# "拆违联盟"让曹杨八村焕然一新

# 普陀区真如镇街道信访干部参与化解30年违建难题

□见习记者 王川

本报讯 小区拆违历来困难重 重, 违建方与拆违方时常斗智斗 勇,不过普陀区曹杨八村的拆违工 作却取得了一场"39天拆违全部 39 户,0 补偿"的可喜成果,受到 包括违建家庭在内的交口称赞! 昨 天,记者从普陀区信访办获悉,经 过半年时间的"重建",如今,整 个小区面貌焕然一新。

去年 11 月,曹杨八村还是一 个社区违法搭建无处不在的老旧小 区,整体环境脏乱,面貌不整,甚 至行人车辆通行都成了难题。为了

还居民一个优美的生活环境, 普陀 区委区政府下大力气推进"无违创 建"行动,加强社区综合治理,一 个由街镇领导、城管、公安、居 委、物业、施工单位等组成的拆违 工作组正式成立。

紧接着, 曹杨八村突然热闹起 来,各种"大盖帽"、"制服"扎 堆入驻,那场面就像"复仇者联 盟"队员空降了一样,他们自称为

虽然"拆违联盟"力量强大, 但阻力也是重重! 一位违建居民患 有严重忧郁症, 违建房屋是她过世 女儿曾经住的小屋,摆满了女儿生

前用过的物品,她每天把小屋打扫 得干干净净,见到小屋就如同见到 女儿, 所以坚决不肯拆; 一位违建 居民本来家庭居住面积只有 13 平 方米,家里却有4口人,违建房屋 达到36平方米,拆了以后住哪里? 一位违建居民早年"买下"了违建 面积, 拒不认为这是违法建筑, 家 里夫妻两人心脏还都开过大刀,经

怎么办?迎难而上!普陀区真 如镇街道信访办主任张英亲自挂 帅,带领由区党代表、区人大代 表、社区党总支书记、居委会主 任、优秀人民调解员、以及城管、

公安等 21 名各部门精兵强将组成 了社区最强拆违矛盾处理工作小 组。张英充分利用自己几十年的信 访维稳工作经验,在走家入户的过 程中,带领工作组成员积极按照信 访处置方法开展工作,协调处理矛

21人拆违核心团队兵分6组、 包干到户、责任到人。对于有很强 抵触情绪的居民,注意工作方式方 法,及时掌握情况,注意事态的发 展,及时介入,防止矛盾激化。加 强思想教育和心理疏导, 理顺群众 情绪, 化解思想症结, 平衡偏执心 态。对 39 户违建的点位、结构、

历史成因等登记造册;对大病、特 困、低保、残疾等特殊人群制订-人一册一方案帮困计划,在重要时 间节点采取帮困组合拳。公正解决 合理诉求,做到解决问题到位,切 实解决群众实际问题。

拆违团队有上班时间,没下班 时间,饿了就煮泡面充饥。功夫不 负有心人,39户违建户一家家被拆 违队员的努力和热忱所打动, 同意

去年 12 月 28 日 10:00, 最后 一户违建顺利拆除。曹杨八村存在 了近 30 年的武宁路沿线 39 户违 建,最终顺利拆违完毕!

# 代理不合格婴幼儿米粉 被食药监部门立案调查

本报讯 近日,本市某公司代 理的 2 款原产于台湾省的"禾泱 泱"婴幼儿米粉产品,被国家市场 监管总局列入食品不合格情况通 告。昨天,市食药监局对该公司作 出风险控制。闵行区市场监管局已 责令涉案公司对不合格食品立即停 售、下架、召回、整改,并对该公 司进行立案调查。

据国家市场监管总局发布的 《关于4批次食品不合格情况的通 告》,由上海涓海贸易有限公司代 理、原产于台湾省的"禾泱泱"婴

幼儿果蔬糙米粉、婴幼儿藜麦多谷 物糙米粉,均被查出叶酸不合格。

经闵行区市场监管局调查,涉 案藜麦多谷物糙米粉总计购入600 罐,实际销售涉案批次产品251 罐, 当事人已召回涉案批次产品 200罐;涉案果蔬糙米粉总计购入 600罐,实际销售涉案批次产品 253罐,当事人已召回涉案批次产 品 200 罐。上述产品均暂存于涉案

闵行区市场监管局已责令涓海 贸易有限公司对不合格食品立即停 售、下架、召回、整改,并对该公 司进行立案调查。

### 上海公交发布 《前行的力量》

□见习记者 王川 摄影报道

本报讯 昨天上午,上海公 交首部纪实性报告文学《前行的 力量》发布暨进口博览会誓师动 员大会,在上海巴士公交(集 团) 有限公司曹杨路停车场举 行。作家代表、市民巡访团代 表、社区代表、乘客代表, 市交 通委行政管理部门、公交行业协 会以及公交各运营企业的党政工 领导、职工代表近 130 人参加了

# 小伙结婚一年惨遭背叛 要不回彩礼竟暴打前妻

通讯员 徐伟

本报讯 近日,河南籍小伙张 某在高铁苏州北站进站乘车时被铁 路警方查获,其因涉嫌故意伤害案 被河南林州市警方上网追逃。

5月24日下午,上海铁路公 安处苏州北站派出所民警在巡逻盘 查时发现一名男子涉嫌冒用他人证 件,后经进一步查证,发现该男子 竟是一名涉嫌故意伤害案的网上在 逃人员。民警随即将其带至民警值 班室作进一步盘查。

经询问, 男子很快承认了其故 意伤害他人的事实。据了解,张某 今年 25 岁,河南人。由于家境并 不富裕,为了筹备给女方的彩礼和 举办婚礼,父母到处找亲戚朋友借 钱,为此家里也欠下了近20万元 的债务,其中光给女方的彩礼钱就 有 13 万元。新婚才过不到两周, 对生活充满希望的张某决定外出打 工,他心想在外面多赚点钱既能补 贴家用,也可以帮家里还掉点债

务。谁知外出不到一年,回到家的 张某却发现自己老婆竟然和别的男 人在一起了,气急败坏的张某当即 提出离婚并向妻子讨要当初的彩 礼。女方同意离婚, 却并不同意归 还彩礼,两家的矛盾由此爆发。后 来闹上了法庭,在法庭的调解下女 方同意归还张某6.5万元,张某当 时无奈在调解协议书上签了字,但 内心始终愤愤不平。

不幸的是, 张某的父亲也由于 张某婚姻的不幸整天精神恍惚,在 工地干活的时候不慎摔伤,至今仍 在住院。张某的内心更加愤懑,对 前妻的憎恨更深了。有一天在街上 闲逛的时候,他发现前妻骑着电动 车从面前经过,他一下子冲了上 去,将前妻从电动车上一脚踹下, 然后就是一顿拳打脚踢。打完之后 张某扬长而去,之后逃到了苏州。 而他的前妻经法医鉴定, 受伤程度 构成轻伤一级。

目前张某已移交河南警方作进 一步处理。

年的犯罪嫌疑人, 在虹桥火车站准

# 铁警开展培训演练 确保"进博会"安全

□通讯员 茅昌年 摄影报道

本报讯 按照《中国国际进 口博览会上海市安全保卫工作总 体方案》和铁路公安机关有关做 好"进博会"安保工作相关要 求,进一步强化铁路职工的反恐 防控和消防安全意识; 提高一线 职工的防爆器械及消防器材使用 技能水平, 近日上海铁路公安处 北郊站派出所对车站职工开展反 恐技能培训并组织消防演练。

### "外汇经理"亲戚能帮人赚快钱?

实则"杀熟"行骗8万元

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 平时没联系的远 房亲戚,突然声称可以帮阿姐 "炒外汇"赚快钱,最终却骗 走8万元。近日,犯罪嫌疑人 陈某被奉贤区人民检察院以涉 嫌诈骗罪依法批捕。

2018年年初,家住奉贤 海湾的菊姐 (化名) 通过微 信,加了一个不怎么联系的远 房亲戚陈某。后者自称在松江 某大型金融公司做外汇经理, 可以帮菊姐投资外汇赚钱。

因是亲戚, 菊姐就想通过 陈某投资。一个自称"陈某助 理"的人,通过 QQ 与菊姐 取得联系。没过几天, 陈某告 知菊姐,她投资的两单2万元 已"累计赚了1.6万元收益"。

随后陈某表示,"后面还

有一波行情", 先替菊姐"垫 付了6万元",到时赚的钱归 菊姐,自己拿回本金就好。菊 姐只好先转给陈某3万元。

次日陈某表示,他准备连 本带利将 12 万 6 千多元还给 她。但不久,陈某告知菊姐: "我俩的交易是亲属交易,并 涉及国家机密,我有可能被公 司辞退了。请你把我垫付的6 万元补齐,才能证明我们的操 作不是亲属交易。"

菊姐赶紧又转给陈某3万 元。可之后陈某就开始以各种 理由推脱还钱。直到联系了其 他亲戚, 菊姐才知道陈某没有 工作且有犯罪前科。意识到自 己被骗的菊姐当即报了警。

警方于 2018 年 4 月将陈 某抓获,在调查中还发现,陈 某还骗取了一名网络女主播近 6万元。

## "富二代"护工代购洋奶粉

女医生被骗上万元

□见习记者 王川 通讯员 邹心怡

本报讯 同事一场,谁会想到平时的 "富二代"护工,会编造谎言骗一群女医生。 杨某以帮忙代购洋奶粉、羊毛被子等为由, 骗取多名被害人钱财。近日,杨某因涉嫌诈 骗被普陀区人民检察院提起公诉。

张念是名医生, 平时和科室里王某、 李某很熟悉。2016年,康复科新进一名 杨姓男护工。张念三人与杨某熟络起来。 杨某自称是富二代,因为赌博输掉一家饭 店,父母为了让他吃苦头,让他出来做几 年护工。2016年年底,杨某表示自己姑 妈在澳大利亚生活,新年他会去澳大利亚 旅游,可以帮忙代购。张念三人纷纷列了 详细的代购清单。春节过后,杨某并未带 回商品,反而百般推脱。当张念三人醒悟 时,杨某已将代购钱款挥霍一空。

经查,杨某家庭并不富裕,而且和家 人矛盾尖锐, 经常在各大浴室和家庭影院 过夜, 根本没有家人在国外生活, 从头到 尾都是一场骗局。(文中人名均为化名)

# 陈颖婷 通讯员 罗鹏飞

本报讯 日前,一名因非法开 设赌场被警方上网通缉后潜逃了一

非法开设赌场被通缉

潜逃一年在车站落网

备乘车时被高度警惕的民警抓获。 目前, 涉案人吴某已被移交案发地 杨浦区公安机关处理。